

Депутаты Народного Хурала Бурятии приняли участие в XV Международном бурятском национальном фестивале «Алтаргана-2024». Всебурятский фестиваль, ставший символом духовного единения бурятского народа, национальным праздником, праздником культуры и спорта международного масштаба, в этом году прошел в гостеприимном Булганском аймаке братской Монголии.

В состав делегации Народного Хурала вошли депутаты Баир Гармаев, Виталий Лыгденов, Александр Бардунаев, Семен Матхеев, Бадмадоржо Жигжитов, Баир Цыренов, Альбина Ильина, Вадим Бредний, Вячеслав Цыбикжапов, Геннадий Доржиев, Анатолий Дымчиков, Елена Вахрушкинова и другие. Возглавил делегацию председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов. За три дня парламентарии посетили множество мероприятий, любовались захватывающими схватками за звание абсолютного чемпиона «Алтарганы» по бурятской борьбе, восхитились грацией и утонченностью наших красавиц-дангин, принимали гостей в своей юрте. Встречали почетных гостей Монголии, Иркутской области, Забайкальского края, а также спортсменов, артистов и творческие коллективы.



Депутаты прошли в парадном шествии по центральному стадиону с другими участниками делегации Бурятии, приняли участие в церемонии открытия и закрытия праздника, следили за успехами представителей культуры, болели за спортсменов Бурятии, гордились победами.

Гордиться было чем: спортсмены Бурятии показали отличные результаты – заняли общекомандное 2-е место, завоевав 6 золотых, 5 серебряных и 9 бронзовых медалей. В абсолютном первенстве достойное 4-е место по «Бүхэ барилдаан» завоевал Зоригто Ухинов, в шаге от победы остановился Доржо Шошенов по разбиванию хребтовой кости «Һээр шаалган», а Сэнгдорж Дондуков стал абсолютным чемпионом в бурятских шахматах «Шатар».

Не менее успешно выступили участники от Бурятии в других конкурсах. Красавица из Бурятии Чингисма Мункуева стала победительницей в конкурсе «Дангина», Народный фольклорный ансамбль «Баян сумбэр» из Кижингинского района занял 1-е место в конкурсе «Один день из жизни бурята». Также представители республики стали лучшими в конкурсе фотографии, документального кино и так далее.

По подсчетам Администрации Булганского аймака, фестиваль собрал более 40 тысяч участников и гостей.

– Отрадно, – отметил Владимир Анатольевич Павлов, – что география участников фестиваля «Алтаргана» расширяется, из года в год увеличивается количество делегаций и участников ярких театрализованных представлений и спортивных состязаний. Фестиваль уже на протяжении 30 лет объединяет всех, кто гордится историей и богатейшим культурным наследием бурятского народа.

Помимо посещения культурных и спортивных мероприятий, депутаты провели встречу со своими коллегами из Хурала гражданских представителей Булганского



ДЕПУТАТЫ НАРОДНОГО ХУРАЛА БУРЯТИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В «АЛТАРГАНЕ»

аймака. Их тепло и радушно встретили депутаты во главе с председателем Даваажавом Эрдэнэбатом. Стороны обсудили вопросы развития межпарламентского сотрудничества.

– Республику Бурятия Российской Федерации и Монголию связывают единые исторические корни: язык, культура, традиции и обычаи. Добрососедские связи опираются на многолетнюю историю плодотворного взаимодействия, взаимовыгодного сотрудничества и дружбы между нашими народами, – сказал председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов. Он напомнил о глубоких исторических связях между Бурятией и Монголией и выразил намерение усилить работу по укреплению добрососедских отношений с братской страной.

Депутаты также встретились с губернатором Булганского аймака Монголии Батбаяром Ариун-Эрдэнэ.



Владимир Анатольевич поблагодарил депутатов Народного Хурала и особо отметил, что проведение XV Международного фестиваля «Алтаргана» в Булганском аймаке – символ единения наших братских народов, один из главных праздников, который направлен на сохранение и развитие

культуры бурятского народа и вносит свой вклад в укрепление наших традиционно дружественных отношений.

Председатель Народного Хурала подчеркнул, что сегодня Всебурятский фестиваль стал символом духовного единения бурятского народа, национальным праздником, праздником культуры и спорта международного масштаба.

– «Алтаргана», получившая международное признание, призвана содействовать процессу возрождения, сохранения и развития традиционной культуры, национальных видов спорта бурятского народа, демонстрации лучших достижений в искусстве, литературе, спорте, формирования и распространения идей национального согласия и толерантности, воспитания подрастающего поколения на основе многовековых традиций и обычаев нашего народа, – отметил Владимир Павлов.

Своими впечатлениями поделились и депутаты Народного Хурала. Заместитель председателя Народного Хурала Баир Гармаев отметил, что фестиваль в Булганском аймаке прошел на высшем уровне.

– Мы, депутаты, рады оказаться здесь и прикоснуться к истории и культуре фестиваля и Монголии. Потому что «Алтаргана» начиналась здесь, в Монголии. Для нас это очень важно, ведь мы хотим развивать наш язык, нашу культуру и обычаи. И здесь мы почерпнем многое для себя и для Бурятии, – сказал заместитель председателя Народного Хурала.

Председатель комитета Народного Хурала Бурятии по межрегиональным связям, национальным вопросам, молодежной политике, общественным и религиозным объединениям Виталий Лыгденов на фестивале вручил награды победителям

конкурса улигершинов и исполнителей одической поэзии. В этом конкурсе представитель Бурятии Михаил Наханцаков занял 3-е место. Виталий Лыгденов подчеркнул, что на три дня Булганский аймак Монголии стал местом притяжения участников Всемирного бурятского фестиваля.

– Творческие коллективы, артисты, поэты, модельеры и сильнейшие спортсмены вновь собрались вместе, чтобы отдать дань уважения предкам и многовековой культуре бурятского народа. Несмотря на то, что мы проживаем в разных странах и под разными флагами, мы все объединены одной целью – возрождение бурятской культуры и этноса. Считаю, что наша делегация во главе с председателем Владимиром Павловым внесла большой вклад в достойное представление нашей Бурятии, – рассказал Виталий Лыгденов.

Депутат Татьяна Баженова отметила, что «Алтаргана» – это замечательное место, чтобы понять, кто ты, откуда и где твое место на этой земле, и порадоваться успехам земляков.

– У бурятского народа есть некая сакральность. Время от времени возникает потребность встречаться с родными и друзьями. Когда буряты с разных уголков мира встречаются в одном месте, это придает особый импульс для развития бурятского народа, объединения, – подчеркнул Александр Бардунаев.

– С проведением «Алтарганы» у каждого появляется чувство патриотизма, национальной гордости. Фестиваль дает импульс для изучения традиций, культуры, языка. Благодаря своей массовости, зрелищности и мастерству участников фестиваль стал заметным явлением в возрождении национальных бурятских традиций, – считает Бадмадоржо Жигжитов.

Впечатлившись масштабом фестиваля, депутат Вадим Бредний пообещал на следующую «Алтаргану» сшить себе бурятский костюм.

– Впервые выехал на «Алтаргану» и провел здесь все три дня с огромным удовольствием. Я не успел в этот раз подготовиться, но сейчас принял решение – к следующему разу сошью на заказ себе национальный костюм, – сказал Вадим Бредний.

Отметим, следующий фестиваль пройдет в 2026 году. В этот раз его примет на своей земле Республика Бурятия, он состоится в Улан-Удэ.

Отдел по работе со СМИ Народного Хурала Бурятии

